
ek, amelyek légüres térben kó- 

egy ideig, hogy azután szétpuk- 

Mindezek ellenére nem tartjuk 

ek ebben a kérdésben a magunk 

t leszögezni, amely nem lehet 

nt az összmagyarság felfogása. 

egyeknek kell lennünk minden 

ben, ha a végrehajtás, vagy 

ás tekintetében az esetleges tak- 

dszereket illetőleg el is térhetnek 

k. Már pedig az, hogy a Magyar 

a romániai összmagyarságot 

foglaló politikai szervezet, köt-e 

és kivel, vagy mely párttal köti, 

elvi kérdés. Elvben pedig ezer és 

1 az ellen, hogy kisebbségi párt 

bbségi párttal paktumra lépjen. 

zelebb állana és kézenfekvőbb is 

a nemzeti kisebbségi pártok tudnák 

imteni az együttmüködés feltételeit 

k a választásokra, hanem ezeken 
közös kisebbségi feladatok megol- 

dekében is. Ennek az eszmének hir- 
szószólói voltunk kezdettől fogva és 

dea eddig nem vált valóra, ennek 

na magyarságban rejlenek. Szentül 

ma is, hogy eljön az idő, amikor a 
askényszere alatt megszületik 

ges kisebbségi front, nem az állam, 

ak nem is más pártok ellen, hanem a 

0a védendő és ma még Közö 

kisebbségi jogok érdekében. Az el- 

t esztendő parlamenti és parla- 

kivüli harcainkban bebizonyosodott, 

magyarság nem a mindenáron való 

dekében keresi a küzdelmet. Nem 

arcol, hogy harcolhasson, hanem 

mindenkori helyzet adottságai kény- 

erre megmaradhatása érdekében. 

ogja keresni a harcot a mostani vá- 

ok alkalmával sem, de alkotmányos 
gyakorolja, vagy ha ugy adódik, 

1i gyakorolni. A választás szabad- 

legelemibb alkotmányos jog, amely- 

tyakorlása önmagában nem minősit- 

larcnak. Nemes küzdelem vagy ver- 

inkább, hogy mely párt hivei teljesi- 

bban kötelességüket, amelyet a vá- 

ogának gyakorlása jelent. Nem 

ilid 
asmi 

áért jár büntetés - a törvény értel- 

A magyarság ftehát előrelátható- 

megrendezi a maga politikai nép- 

át, függetlenül a többi párttól és 

í aktumtól: Ha azonban paktum- 

szélünk, akkor szólnunk kell arról is, 

a Magyar Párt bizonyos adottságok 

a jelenlegi politikai konstellációban 

pártokkal létesithetne választási 

ményt. A romániai németség és a kor- 

jöhetne egyedül tekintetbe. A ki- 

blokk létesitésének lehetőségéről 

is le kell mondanunk, más ellenzéki 

pedig a dolog természeténél fogya 

apcsolnunk. Valamennyi román el- 
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1 
a kormányhatalom átvételére 

irá- 

Nekünk ilyen aspirációnk nem le- 

k, tehát puszta eszköz lennénk bár- 

omán ellenzéki párt számára. A ki- 

pártnak pedig a legféltékenyebben 

ödnie, hogy mindig és kizárólag 

ját nemzeti kisebbségi céljainak esz- 

gyen. És mert ez igy van és igy kell 

adódhatik alkalom, hogy választáson
 

FELELŐS SzERKESZTŐ 
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hogy a szélsőséges mozgalmakat nem. 

párt harca a kormány megbuktatá- 

RE 

A kormánynak az az elhatározása, 

engedi érvényre jutni, legyenek azok 

akár bal- akár jobboldaliak, a vasgár- 

disták körében nagy elkeseredést vál- 

tott ki. Bizalmas tanácskozáson elha- 

tározták, hogy tervszerü tüntetéseket 

rendeznek a kormány ellen. Kiadták a 

jelszót, hogy 

az erőszaknak erőszakkal álla- 

nak ellen 

és ha ennek a harcnak lesznek is áldo- 

a mártirok csak növelni fogják a szim- 

pátiát irántuk. Hogy tervszerü mozga- 

lomról van szó, misem igazolja inkább, 

Tüntetö diákok felvon 
Bukarestben szerdán délelőtt diák- 

tüntetés volt. Féltizenegy órakor a 

diákok a különböző tantermekből jövet 

az egyetem előtt gyülekeztek, majd me- 

netbe formálódtak és tüntető felvonu- 

lást rendeztek. Hazafias dalokat énekel- 

ve végigvonultak a Bulevardul Elisabe- 

tán utána pedig befordultak a Calea V
ic- 

torieire. Ekkor azonban már szemben 

találták magukkal Marinescu rend- 

őrkvesztort, aki több rendőrtiszttel, to-
 

vábbá rendőrökkel és csendőrökkel vo- 

nult ki a diákok ellen. A rendőrtisztek 

Házkutatás ut 
Csernovicban a cuzisták tegnap este 

várták Costache cuzista vezér meg- 

érkezését, akinek fogadására a pálya- 

udvaron számosan gyülekeztek össze. 

Costache azonban nem érkezett meg, 

mire hetven-nyolevan vasgárdista tün- 

tetve vonult végig az utcákon. 

Egyikük horogkeresztes zász- 

lót bontott ki és ezt póznára 

tüzve vitte a menet előtt, 

amely a zsidókat szidalmazta. 

zisták Pinea 

gyonl 

kon a helyeken keltenek nagy nyugta- 

zatai, ugy bizonyosra veszik, hogy ezek 

n bezártak egy cuzista otthont 

A városban pánik támadt és az étter- 

mek sietve lehuzták redőnyeiket. A 

Piata Unirein szembe találkoztak 
a cu- 

rendőrkvesztorral, aki 

assasÍ0000
0000L0ese 

í 

mint az, hogy 

az ország különböző helyein 

ugyanabban az időben vonul- 

tak az utcára. 

Egyes helyeken a községházát is elfog- 

lalták, másutt pedig véres összeütközés- 

re került a sor közöttük és a rendőrség 

között. A harcnak már halálos áldozata 

is van: egy diák, akit egy rendőrtiszttel 

folytatott dulakodásban golyó sebesi- 

tett halálra. A kilengések nemcsak azo- 

lanságot, ahel a tüntetések lezajlottak, 

hanem az ország összes városaiban, 

mert attól tartanak, hogy ezeket a tün- 

tetéseket rendszeresiteni akarják. 

ulása Bukarest ulcáin 
felszólitották a diákokat, hogy oszolja- 

nak szét, amit azok nem fogadtak meg. 

Lökdösődés és dulakodás tá- 

madt, amelynek során a diá- 

kok kövekkel dobálták meg a 

rendőröket. 

Calinescu rendőrkomiszár és Mi- 

los Nicolae huszonegy éves rendőr 

könnyebben sérültek meg. Tudor Ge- 

orge csendőr a fején sulyosabban sebe- 

sült meg egy kőtől. A diákokat, akik 

közül tizenötöt letartóztattak, végre 

sikerült szétoszlatni. 

több rendőrtiszttel jött. A rendőrök a 

tüntetők közül négyet letartóztattak, 

mire a többiek szétoszoltak, 

Az éj folyamán a cuzisták ujabb 

tüntetést rendeztek az utcákon, de ak-
 

kor a rendőrség már készenlétben volt 

és hamarosan szétoszlatta őket. Ez al- 

kalommal hat letartóztatás történt. A 

letartóztatottak között van az a fiatal- 

ember is, aki a kampóskeresztes zászlót 

vitte. 

A főügyész még az éjszaka fo- 

lyamán elrendelte a cuzista 

otthon bezárását. 

Rendőrök jelentek meg a cuzisták ot
t- 

egeecesesseLLLe0e a 
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hetővé teszi ezen kisebbségi célok
 elérését 

Nem igéretekkel, hanem tettekke
l. Nem 

elvi jelentőségü rendezésére biz
onyos 

sebbségi 

Erét panaszok és jogos sér
elmek azonnal 

orvoslására. Ezzel az elv róvására 

megéri a gyakorlati e 

hogy a Magyar Párt válasz
tási kartellt kö 

a liberális párttal, 

azzal adódik, ha a kormány
 elősegiti és le- 

is 

ki- 

jogoknak gondolunk, hanem
 kon- 

hozna 

áldozatot a Magyar Párt, de az áldozatot 

redmény. Világosan és 

kertelés nélkül szólunk. El tudjuk képzelni, 

ha ennek kormánya or 

parasztpárti kormány alatt elkövetett jo
g- 

talanságot és elrendeli, hogy minden 
szülő 

abba az iskolába járathatja gyermekét, 

ahova kivánja. Ha kiutalja az egyházi és 

iskolai államsegélyt. Ha kifizeti a nyu
gdija- 

i sok járandóságát, amivel a Jorga-korm
ány 

gyar tagozatai valóban magyar tagozatok
 

magyar vagy legalább magyarul tudó ta- 

nulókkal. Ugyebár valamennyi jogos és tör- 

vényes követelés? És mégis hiába harcol- 

tunk értül- Az a véleményünk, ha a kor- 
t 

szERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓNIVATAL: 

szemrevuneY-rén 4. TEL 7.52 

ilőttek egy diákot 

ista és cuzista tüntet 
lelyeket az ország 
vén rendeztek 

honában, ahol házkutatást tartottak és 

több aktát elvittek. Azután lepecsétel- 

ték a helyiséget és őrt állitottak eléje 

gyobb vasgárdista csoport végigvonult 

az utcákon és választási plakátokat ra- 

gasztott ki. A tüntetve haladó vasgár- 

distákat a rendőrök felszólitották a szét- 

oszlásra, azok azonban szembeszállottak 

ések 

Konstancában szerdán reggel egy na: 

a rendőrökkel. A dulakodásban Teodo- 

rescu vVirgil vasgárdista diák ki akar- 

ta csavarni Panisan Mihail rendőr- 

tiszt kezéből annak revolverét, miközben 

a fegyver elsült és Teodorescut 

sulyosan megsebesitette. 

A vasgárdisták és a rendőrök között for- 

mális verekedés fejlődött ki, amelynek 

során még egy lövés dördült el, amely 

Georgescudiákot a lábán sebesitette 

meg. A két fiatalembert kórházba szál- 

lHtották, ahol 

Teodorescu Virgil rövidesen ki- 

szenvedett. 

A vasgárdisták, akik közül a rendőrség 

hatot letartóztatott, szétfutottak. Az 

ügyészség rendeletére letartóztatták Pa- 

nisan Mihail rendőrkomiszárust is. 

A konstancai vasgárdista tüntetés 

ügyében lefolytatott hivatalos vizsgálat 

megállapitotta, hogy Panisan rendőrko- 

miszárus azért rántott revolvert, mert 

azzal a levegőbe akart lőni. 

Közben azonban Teodorescu 

Virgil diák rávetette magát, ki 

akarta a kezéből a revolvert 

csavarni, amely közben elsült 

és a golyó a szerencsétlen diák 

mellébe furódott. 

Fogarasmegyében Vad községben a 

vasgárdisták szintén zavarokat okoztak. 

A vasgárda hivei az elmult éjjel R 

sicán is tüntettek. Végigvonultak : 

utcákon és a fákra ráfestették választási 

jelüket. Utána a cuzisták helyisége elé 

indultak, de itt már közbelépett a rend- 

őrség és heves összetüzés támadt. 

letartóztatás történt.t 

. 

és ezt a döntést az in 
szentesiti. Akár ilyen 1 

tthalad a kormánypárttal. Az alkalom
 vosolja a névelemzéssel mé

g a nemzeti mány csak ezeket és ezekhez hasonló
 - is- nyos, hogy magyar döntés 



2. OLDAL 

Jegalom nélkül elfojtja a hormány a zavactgásokta 
ivcányuló tövrehvéseket és kiivtja a pacazita 
gazdálkodást, meg a pazacló iényűzést 

A kormány tegnap este Duca Jon 

elnöklete alatt minisztertanácsot tar- 
tott, amely este nyolc óra után ért vé- 
get. A minisztertanács lefolyásáról a 

miniszterelnöki sa jtóiroda hivatalos ko- 

münikében tájékoztatja a nyilvánossá- 

got. 

A minisztertanács leszögezte, hogy a 
kormány a rend és kibékülés politikáját, 
a testvériség és az épités elveit követi. 

Megfékezi a kormány mindazo- 
kat az irányzatokat, amelyek a 

gyülöletet és izgatást hirdetik. 

Minden irgalom nélkül elfojtja 

a kormány a zavargásokra és 
az állami intézmények aláakna- 

zására irányuló törekvéseket. 

Intézkedni fog a kormány, hogy a rend- 
pártok a legteljesebb választási szabad- 
ságot élvezhessék. A kormány célja a 

törvényesség és bizalom hely reállitása, 

viszont a visszaéeléseket a legszigorub- 

ban megtorolja. Azokat a tisztviselől 
kinevezéseket, amelyek politikai célzat- 
tal és politikai érdemek jutalmazására 
történtek, megsemmisitik. 
A pénzügyminiszter közigazgatási 

uton intézkedik az összes pénzügyi ter- 
mészetü visszaélések megakadályozása 
és megtorlása iránt. Az adóbeszedésnek 
emberiesnek, igazságosnak és belátónak 
kell lennie. Szem előtt kell tartani nem- 
csak az állam érdekeit, hanem azt is, 
hogy az adóalanyok ne pusztuljanak el. 

A zaklató természetü illetéke- 

ket és birságokat a kormány 

megszünteti. 

A belföldi moratóriumot március el- 
sejéig meghosszabbitják. Ezen morató- 
rium alatt, amely a mezőgazdasági kon- 
verzióra vonatkozik, uj konverziós tör- 
vényt dolgoznak ki a liberális párt pro- 
gramjában lefektetett erre vonatkozó 
elvek alapján. Foglalkozni fog a kor- 
mány behatóan a városi adósságok ren- 
dezésével is. A földmivelési, közlekedési 
és a pénzügyi miniszterek együttesen 
intézik az inséges vidékeknek tengerivel 
való ellátását, a fengerinek odaszállitá- 
sát és szétosztásat. 

A kontingentálási rezsimre vo- 

natkozólag a kormány kimon- 

dotta, hogy azt nem helyesli és 

azért előkészületeket tesz an- 

nak megszüntetésére és a ke- 
reskedelmi szabadság teljes 

visszaállitására. 

Addig is azonban, mig ez megtörténik, 
a kormány hatályon kivül helyezi a 
zaklató korlátozásokat és intézkedik, 
hogy a kontingentálási engedélyeket 
gyorsan adják ki és a kérvényeket élén- 
kebb tempóban intézzék el. Megszünteti 
a kormány a kontingentálás körül ta 
pasztalt visszaéléseket is. 

Addig is, mig a közigazgatást meg- 
felelő törvénnyel megváltoztatják, mi- 
niszteri rendeletekkel gondoskodnak a 
közigazgatás egyszerüsitéséről. 

A parazita hivatalokat meg- 
szüntetik. Az autonóm intéze- 
tek ügykezelését li fe- 

Valódi Beulehiedermayer Empire sza szalon és sok más egyes gyönyörü butor-: 
darabok, zenélő fali- és állóórák 

FISCHMOEE : Balváros Korvir 
Lonovics utca ia t teen keresztül. Telefon 18-09, 

lülvizsgálják és a felesleges 
autonóm intézeteket megszün- 

tetik. 
Addig is, mig ez megtörténik, az auto- 
nóm intézményeknél megszüntetik a 
pazarló fényüzést. Egytáltalán az 

egész vonalon a legszigorubb takaré- 
kosságnak kell érvényesülnie. Az összes 
resszortok szigoru utasitásokat kapnak 
a takarékosság életbeléptetésére. Az 
eeeeee 

Amerikai stilű 

Budapesten tegnap délben vakmerő 
rablás történt. Tóth József, a Ganz- 
Danubius gyár altisztje a Nemzeti 
Bankban volt, honnan két zacskóban 
összesen négyezer pengőt hozott magá- 
val. Mindegyik zacskóban két-kétezer 
pengő volt. Tóth János éppen a Bank- 
utos és Vadász-utca keresztezésénél ha- 
ladt, amikor egyszerre egy bricsessz- 
nadrágos fiatalember lépett hozzá: A 
fiatalember valamit mondott, amit Tóth 
nem értett és megkérdezte, hogy mit 
akar. A fiatalember erre szó nélkül ki- 
ragadta kezéből az egyik kétezer pengős 
zacskót és beugrott a kocsiut szélén álló 
autóba, amellyel abban a pillanatban vi- 
harsebesen elrobogott. A jelenetet az ut- 
cán járók közül sokan látták, de mire 
felocsudtak, a rabló már befordult az 

Oprea János volt kereskedelmi és 

iparkamarai elnök, ifj. Cosma Aurél 
dr. ipartestületi ügyész, Kovács Ist- 
ván ipari szindikátusi és Olariu Pé- 

ter ipartestületi elnökök vezetésével 
tegnap ötven tagu iparosküldöttség ke- 
reste föl Nistor Demeter dr. várme- 
gyei prefektust. A küldöttség üdvözölte 
hivatalba lépésekor a prefektust, majd 
memorandumot adott á , amelyben an- 
nak a reményének adott kifejezést, 
hogy az uj kormány alatt a gazdasági 
helyzet jobbra fordul és a végveszede- 
lemmel küzdő iparosság is feléled. Te- 
mesmegyében tizenötezer önálló kisipa- 
ros van, akinek sorsát a prefektus fi- 
gyelmébe ajánlják. A küldöttség az- 
után azt a kérelmét adta elő, hasson 
oda a prefektus, hogy Olariu. Péter, aki 
a kisiparosok hivatott képviselője, a 

a konverziót, de egyben 

Duca Jon miniszterelnöok - mint 
már azt jelentettük - fogadta az adó- 
sok frontjának küldöttségét, amely me- 
morandumot nyujtoit át. A memoran- 

dum az adósok részéről különböző ki- 
vánságokat tartalmazott. A kormány 

behatóan foglalkozott az előterjesztett 
memorandummal és elhatározta, hogy 
elrendeli a magánadósságok morató- 

állami költségvetés egyensulyozására és 
biztositására a kormány megteszi a 
szükséges intézkedéseket. A pénzügy- 
miniszter intézkedik a megfelelő eszkö- 
zökről a tisztviselők, szolgák, nyugdija- 
sok, rokkantak, hadiözvegyek és hadi- 
árvák illetményeinek kifizetésére. Első- 
sorban gondoskodik a kormány arról, 
hogy a hadsereg illetményei pontosan 
kerüljenek kifizetésre. 

esveseseeee ..... 

rablás történt 
fényes nappal a budapesti utcán 

egyik szomszédos utcába. 

Megállapitották, hogy az autó Crysler- 
tipusu kocsi volt és ezt azonnal jelentet- 
ték is a rendőrségnek. Egy nappal előtte 
a Mész-utcában ellopták Varga Antal 
gyárigazgató Crysler-kocsiját, amelyet 
az igazgató mindössze néhány percig ha- 
gyott az utcán, amig egyik ismerősét 
meglátogatta. Bizonyosra veszik, hogy 
az autórabló és Tóth János altiszt tol- 
vaja ugyanegy személy. 
Délután jelentkezett a rendőrségen 

Szabó Bálintné, aki elmondotta, hogy 
a déli órákban látta a kérdéses Crysler- 
autót őrült sebességgel a Váci-uton ro- 
bogni, amint kifelé tartott a városból. A 
redőrség azon a véleményen van, hogy a 
lopott autót valahol vidéken, vagy egyik 
zuggarázsban rejtegetik. 

essesegeeseseeeseeveseeeveLe-oYeYELEsLeLEccYLses 

Temesmegyében tizenötezer önálló 
kisibaros várja a gazdasági helyzet 

jobbrafordulását 
kormánypárt kamarai jelölő listáján 
helyet kapjon. 

Nistor Demeter dr. prefektus biztosi- 
totta a küldöttséget, hogy az iparosok 
sorsát mindenkor szivén viseli. Olariu 
Péterről tudja, hogy az iparosok mind 
mögötte állanak és megigérte, hogy je- 
löltsége érdekében illetékes helyen szót 
emel. 

A küldöttség azután egy második 
memorandumot is terjesztett a prefek- 
tus elé. Ebben a forgalmi adó sulyos 
terhéről szólnak. Rámutatnak azokra a 
lehetetlen esetekre, amelyekben az ipa- 
rosokat forgalmi adóval sujtják és száz- 
ezer leies birságokat rónak ki rájuk. 
Nistor dr. prefektus megigérte, hogy 
a kérdést alaposan tanulmányozza és az 
iparosoók sérelmeiről részletes jelentést 
tesz a kormánynak. 

eseeeeeLeeY-EsEeeLeEEEDYEEEsecLELDDLYe 

Az uj törvény az üsszes amósokra iilorjeszii 
üsszeegyezteti az adósok 

és hifelezők érdekeit 
riumának meghosszabbitását. A kor- 
mány Ratesecu semmitőszéki tanács- 
elnök vezetésével jogászbizottságot kül- 
dött ki, amely a moratórium ügyét ta- 
nulmányozza. Ez a bizottság máris el- 
készitette a konverziós törvényben biz- 
tositott moratórium meghosszabbitásá- 
ról szóló dekrétum tervezetét és azt el- 
juttatta a kormányhoz. A kormány ala- 

áték árut legolcsóbban vásárol a 

GRAND BAZÁRBAN, Gyárváras, Fő-uica 24. szán 

tás egész jövedelmét a nemesszivü 

Német beszélőtilm cso 
képekkel és Robert 

Nose Stradner, Hu 
sehrator, Else Fisier, a 

lJunkermani 
Rendezte: H. 

Kiegészítésül: 

posan megvitatja a tervezetet 

még ebben a hónapban lépteti 
Az érvényben levő módositott 
ziós törvény alapján az adóso 
böző moratóriumokat élveznek 
kormány itt összhangzást kivái 
teni. Igyekezni fognak elérni 
hogy az adósok és hitelezők é 

összeegyeztessék. Az uj törvény 

szes adósokra kiterjeszti a kon, 
és pedig a következő feltételeki Hi 

1. A fizetendő összeget és a ti" 
tési részletet ugy állapitják meg 
az az adós fizetési képességével 
ban álljon. 

2. A kamat igazodni fog ahke, 

mathoz, amelyet a hitelezők fize 
általuk igénybevett kölcsönök 

3. A konverzió által érintett 1 
tézeteket szanálják. 

A bankok szanálásának mego 
tekintettel lesznek az állam pé 
helyzetére. 

fognak a kiállitásnak Az idén a kici 
részére külön meglepetést készitett 

rendezőség, mert bábszinház is le. 

különböző meséket mutatnak be: 
ke, Jancsi és Juliska stb. Hogy a 

kek jól mulassanak, igazi Mikulás-ha 

tot fognak kelteni a virgácsokkal 
mikulásokkal. A felnőtteknek is dus 
ték fog rendelkezésükre állani, amibi 

denki kiválaszthatja a megfelelő 

nyi meglepetést hozzátartozói számá 

A sok magyar lány hangyaszor, 

késziti a kiállitás tárgyait és azok 

mint árak tekintetében megelégedé 
nak találkozni a közönség részéről. 

a karácsonyi szegényfelruházásra 

forditani. Ruhát, cipőt, meleg otti 

egy kis édességet akarnak juttatni 

nak, akikhez kevés jut el a karács 

nyéből és örömeiből. Mindenkit sz 

elvár a Magyar Leánytagozat.



Houtalan voll 

lékezetes, hogy ez év juniusá- 

)ó czi Imre biharpüspökii ma- 

jdonost a belügyminiszter 

sztotta román állampolgársá- 

a magyar és román ható- 
mig végül a magyarok 

iglenesen befogadták. Dóczi Im- 

ében a belügyminisztérium 

t vizsgálatot rendelt el, 

ek lefolytatásával Chiri- 

az uj kormány 
üZ 

jóvá fefie Vaidáék 
la biharmegyei alispánt bizták 
meg. A vizsgálat során azután ki- 

derült, hogy a Dóczi honosságát 

törlő rendeletet a Nagykánya köz- 
ségbe beolvadt Koly község jegyző- 

jének információja alapján hozták 

meg. A jegyző ugyanis azt állitotta, 

hogy Dóczi Imre 1924-ben nem tar- 

tózkodott Nagykánya községben. 

Most megállapitást nyert, hogy 

Dóczi Imre ugyan nem lakott Nagy- 
kánya községben, hanem abban az 

időben a szomszédos, de azóta 
esesgeseseeesesseseesessesese a e .:............................................ 

államuolnárság mensemmisitése 
Déczi Jmee esete: 

erőszakossánál 
már a Nagykánya községgel egy- 

beépült Koly községben tartózko- 

dott. A vizsgálat eredményéről ér- 

tesitették a belügyminisztériumot, 

amely az állampolgárságot törlő 

rendeletet megsemmisitette. A bel- 

ügyminisztérium végzéséről a Ma- 

gyarországon tartozkodó Dóczi 

Imrét táviratilag értesitették. Azt 

hiszik, hogy rövidesen kedvezően 

intézik el Kövér Gusztáv dr. 

hasonló ügyét is. 

adta a Matin cimü párisi lap 

rsát, akinek érdekes kijelenté- 

ott. 
tország és Franciaország viszo- 

initler kijelentette, hogy a két or- 
tött semmiféle vitás területi kér- 
lesz többé, mihelyt a franciák 
k a Saar-vidéknek Németor- 

való tartozandóságát. Elzász- 
misogiáról a német nép teljesen le- 
uua kérem - hangsulyozta Hitler- 
mmezt a kijelentést véglegesen tudo- 

Megkérdeztem a német népet, 
e ezt a felfogásomat és a német 

el válaszolt. 

uina metország nem törekszik 
d ira, hogy uj területeket an- 
sktáljon, ellenben törekszik 

a, hogy megnyerje egy nem- 

szeretetét, amely Németor- 
szágot nem akarja szeretni. 
gem illet, személyes sértésnek 

hogy szavaim mögött mindig 
s fenyegetéseket keresnek. Nem 

őrült, hogy háborut akarjak. 

háboru nem oldana meg semmi 

u érdést, ellenben az egész világot 
pedelembe sodorná és Európa fö- 

iai bolsevizmus diadalmaskodna. 
hnciaország hajlandó arra, hogy 
lági követeléseit nemzetközi ta- 
zás elé vigye, ugy mi a magunk 
51 szintén hajlandók vagyunk arra, 

hinden ajánlatot elfogadjunk és mi 
ragadjuk a kezdeményezést. 
tler azután beszélt az egyen- 

uságról és hangsulyozta, 

" y Németország a legtelje- 
jogi egyenlőséget követeli. 

z egyenlőségnek gyakorlati ke- 

teléről lehet tárgyalásokat foly- 

nál is inkább, mivel Németor- 

belátja, hogy ennek az egyenjo- 

an történhetik meg. Németor- 

olitikáját én testesitem meg és ha 

98 ire szavamat adom, azt meg is va- 
1 m. í a v . 

jságirónak arra a kérdésére, 

émetorszá E 

visszatérjen a Népszövetségbe, Hitler 

igy válaszolt: 
- Genfet Németország egy- 

szersmindenkorra elhagyta és 

oda többé nem ftér vissza. Ez 
azonban nem zárja ki Németor- 

szág részéről a készséget, hogy 

az egyes államokkal nemzetközi 

kérdésekről tárgyaljon és meg- 

egyezzen. 
A francia ujságiró cikkét azzal fejezi 

be, hogy Hitler reá kellemes benyomást 

tett. Ugy látta, hogy a kancellár meg- 

tér többé vissza 

de nemzetközi 

ész tárgyalni 

győződésből beszélt és azért ugy véli, 

Tegnap Nistor Demeter dr. várme- 

gyei prefektushoz intézett nyilt levél 

formájában megemlékeztünk Popescu 

Demeter sági adóbeszedő kiméletlen adó- 

behajtási eljárásáról. Popescu Demeter 

adóvégrehajtó megjelent Borsodilst- 

ván sági lakos házában, ahol előbb Bor- 

sodi Erzsébettel, majd Borsodi István- 

nal a legdurvábban bánt, mindkettőt 

tettleg bántalmazta, majd elszállitott az 

udvarból egy kocsirakomány kukoricát. 

Nistor Demeter dr. prefektus a cikk 

elolvasása után azonnal telefonon érint- 

kezésbe lépett Taranu kerületi pénz- 

ügyigazgatóval, akit felszólitott, hogy 

eesgeesesegessesssesessssesesese 

A durva és kiméletlen adóvégrehaitót a megyei 

prefektus intézkedésére felelősségre vonják 

hogy szavai teljes hitelt érdemelnek. 

Hitler nyilatkozatával, amelyet a 

Matinnak adott, a párisi lapok pártállá- 

suk szerint különbözőképpen foglalkoz- 

nak. A legtöbb lap azonban bizalmatlan 

Hitlerrel szemben. A Petit Parisien azt 

irja, hogy 

Hitler szavai ellentétben álla- 
nak a német kormány bizalmas 

utasitásaival. 

A berlini francia nagykövet már szep- 

tember óta nem látta a kancellárt, tehát 

a németek nem igen igyekeznek vele köz- 

vetlen tárgyalásokat kezdeni. 

aaacsegseeeeeseeeesegesee 
" 

Popescu Demeter adóvégrehajtót felhá- 

boritó és kegyetlen eljárása miatt azon- 

nal vonja felelősségre. A prefektus egy- 

ben intézkedett, hogy az adóbeszedésnek 

kiméletes és méltányos behajtásáról 

mondott szavai - amelyekről részlete- 

sen beszámoltunk - ne maradjanak 

puszta szólamok, hanem váljanak való- 

sággá. Nistor dr. prefektus kivánságára 

még tegnap telefonon és táviratilag a 

kerületi pénzügyigazgatóság utasitotta 

az összes adóhivatalokat és adóbeszedő 

közegeket, hogy müködésük közben em- 

beriesen bánjanak az adófizető polgá- 

..... 
rokkal. 

....................
... 

igazlalva község most 
negyvenedik éviordulóját, 

Negyven esztendeje annak, hogy a Bega- 

völgyében Igazfalva község első telepe- 

sei megjelentek. Azon a helyen, ahol jelen
- 

leg szép és virágzó község van, akkor még
 

őserdő volt, amelyet ki kellett irtani, hog
y a 

falu részére telkeket és a mezőgazdák 
szá- 

mára szántóföldeket és állatjaiknak legelő- 

ket és réteket teremtsenek. Igazfalva 
köz- 

ség most ünnepelte meg fennállásának 

negyvenedik évfordulóját, amely egyben a
 

templom harminc éves jubileuma is volt.
 Az 

ehetőség arra, hogy Németország 
ünnepségen résztvett nemcsak Igazfalva 

harminc éves iubileuma is volt 

..... 

ünnenelie meg fennállásának 
amely egyben a temniom 

népe, hanem Szörény, Krassó és Temes vár- 

megyékből is sokan jelentek meg. A jubileu- 

mi ünnepség a református templomban kez- 

dődött, amelyet a közönség zsufolásig töl- 

tött meg. Szőllősi Imre bodófalvi lel- 

kész szép imája után Nemes Elemér es- 

peres, az igazfalviak zeneszerző és iró pa
pja 

mondott magasztoshangu beszédet, ame
ly- 

ben az emlékezés, a számadás, a biztatás é
s 

a vigasztalás müvészi formákba öntött igéit
 

hirdette. 

jjos, Szentpétery István, Nagy István, Pén- 

jegyző és Szőke Imre jegyző vezetésével 

a községtanács tisztelgett Nemes Elemér 

espereslelkész előtt. A főjegyző üdvözlő be- 
szédben arra kérte az esperest, hogy miként 

a multban, a jövőben is hasson oda, hogy a 

község és az egyház vezetői között megma- 

radjon a példás egyetértés. Nemes Elemér 

válaszában kijelentette, hogy mindenkor 

Igazfalva javáért akar dolgozni. 
Este mükedvelői előadás volt, amelyen a 

harminc éves multtal biró igazfalvai müked- 

velői egyesület Nemes Elemér alkalmi szin- 

darabját hozta szinre. A darab tökéletes 

irodalmi nivón áll, meséje tetszetős, nyelve- 

zete pedig költői és mégis tömör. Az alkalmi 

darab három részből áll. Az első rész az ős- 

mult, amikor Igazfalva helyén még erdő 

volt. A második rész a települést, a harma- 

dik pedig a mai életet mutatja be. A müked- 

velők közül legjelesebb volt Király Ju- 

liska, rajta kivül Dirici István, Király La- 

zes János, Balogh Imre, Nagy Károly, Uj- 

helyi Antal, Lovas Sándor, Király Lajosné, 

Pénzes Jánosné, Darida Manci, Vantura Ma- 

riska és Stádé Vilma tüntek ki. Jók voltak 

azonban a kisebb szerepek megszemélyesi- 

tői is. A rendezést maga Nemes Elemér vé- 

gezte feleségének, született Lichten- 

stein Dórának, az egykor európaszerte is- 

mert művésznőnek a közremüködésével. A 

szép előadást november 26-án megismétlik. 

....... 

letartóztatott 
bankvezetőség 

Déván néhány hónap előtt a Hunyadme- 

gyei Takarékpénztár fizetésképtelenséget 

jelentett be. A vezetőség csődöt is kért, 

amit azonban a biróság elutasitott. Fá- 

bián József dr. budapesti ügyvéd, akinek 

hatszázezer lei betétje van a Hunyadme- 

gyei Takarékpénztárnál, hütlen kezelés 

miatt jelentette föl a vezetőséget. Az 

ügyészség meginditotta a vizsgálatot és 

megállapitotta, hogy az utolsó évi mérleg 

már hamis volt, azonkivül számos más sza- 

bálytalanság is történt. Az ügyészség a 

vizsgálat alapján letartóztatta Gál Nándor 

bankigazgatót és Sándor Antal főköny- 

velőt. A két letartóztatás nagy feltünést 

keltett. 
eeeee 

ifias örmester 
botrányt rendezett egy lunosi mérkőzésen 
A lugosi sportpályán a Vulturi -LMTE 

mérkőzésen sajnálatos botrány támadt, 

amelynek elfajulását egy őrnagy erélyes 

közbenlépése akadályozta meg. Az egyik 

mérkőző egyesület hivei között volt Bes- 

ten Márton őrmester is, aki ittas állapot 

ban a Vulturi Popovics nevü játékosát 

szídalmazta. Farkas Sándor lugosi ke- 

reskedő felszólitotta az őörmestert, hogy 

sSzüntesse be a sértegetést, mire az őrmes- 

ter hatalmas botrányt rendezett. A tüleke 

dés közben Besten Márton őrmester mzul- 

tálta Rauschan Hermann játékost, mig 

Gerga János játékost hasba rugta. Az 

egyik rendőrtisztnek végül sikerült a ga- 

rázdálkodó örmestert lecsendesiteni és a 

pályáról elvezetni. Az őrmester azonban 

mielőtt elment volna, kijelentette, hogy 

csak a szolgálati fegyveréért megy haza és 

azután visszajön. A fenyegetését be is vál 

totta, mert alig negyedóra után ismét fel 

tünt a pályán a revolverrel felszerelt őrm 

ter. Mindenki vérengzéstől tartott, de akkor 

Jankulovics őrnagy közbelépett és pa 

rancsára az őrmester végleg elhagyta a pá 

lyát. Az altiszt ellen ugy a katonai hatósá 

gok, mint pedig a rendőrség meginditotta 

az eljárást. Az imzultált Rauschan játéko. 

Temesvárott is ismert, mert mint a TMTE 

volt játékosa nagy kedveltségnek örver 

Istentisztelet után Hodozi Sámuel fő- dett. 



az egyhangu határozatra, 

Addig diplomáciai tárgyalásokat foly. 

nak, azt szigoruan titkolják. 

TEJNOR FERENC 4 Tsa 

A jelölő listákat hozó küldöttségek 
most már nem adják egymásnak a ki- 
lincset a törvényszéken levő központi 
választási irodában. Az első napon egy 

szenátori és hét képviselői jelölő listát 
nyujtottak be, a második napon már 

csak egy szenátusi és egy képviselői, a 
harmadik napon - tegnap - mindössze 

egy képviselői jelölő lista került benyuj- 
tásra. Ez a lista, amelyről már megem- 
lékeztünk, a néppárt listája és vezetője 
Imbroane Miklós dr. volt prefektus. 

Most már összesen kilenc kép- 

viselői 

listát nyujtottak be a törvény- 

széken. 

Még néhány lista benyujtására számita- 

nak. Igy többek között még nem nyuj- 

és két szenátusi jelölő 

eepessesssesesoseesoe oceseeooseeedeceesecsee eeseseeeeseYesessese0e 

övetség megfiafalitása képezi egy 
Ja dinlomata leghőbb vágyát, aki gyorsabb 

gést hiztosit a lagymatag genii életnek 
e 

vérkerin 
Angol lapok genfi jelentésekből arra 

következtetnek, hogy a Népszövetség és 
la leszerelés kérdésében hamasoran ér de- 
kes fordulatok állanak be. Hender- 
sonnak a leszerelési konferencia el- 
nöki állásáról való lemondása valószinü- 
leg uj korszakot jelent majd nemcsak a 
leszerelés, hanem a revizió tekintetében. 
ie. 

ügyes londoni lapok szerint 

Henderson eljárása ugy tünik 

tépviselői és 2 szenátusi listát 
adtak e eddig a temesvári törvényszéken 

tották be listájukat a szociáldemokra- 

ták sem. A szocialisták ugyanis tárgya- 

lásokat folytatnak más munkáspártok- 
kal, mert felmerült az egységes válasz- 
tási munkásfront létesitésének terve. 
Teodorescu Vazul törvényszéki 

főelnök, a vármegyei központi válasz- 

tási iroda elnöke, tegnap korlátozta a 
jelölő listák benyujtására szolgáló időt. 

Mától kezdve jelölő listákat 
csak délelőtt kilenc órától 

egyig lehet benyujtani. 

Az iroda délután a jelölő listákat fel- 
dolgozza és az azokban felsorolt ada- 
tok, valamint a jelöltek és az ajánlók 
személyi adatainak és választói jogo- 
sultságának ellenőrzésére kerül a sor. 
Kivételt alól csak a listák benyujtá- 

A délutáni elnökségi ülésen Henderson 
kijelentette, hogy a leszerelés megmen- 
tése érdekében tárgyalásokat folytatott 
az egyes államokkal, de megegyezés nem 
történt meg, mert az ellentétek tulna- 
eeeseeeeeeseseseseseÍsseesesEseLEsEELELEELDEEEsEsELELLEELEEEe 

sának utolsó napja, a kamarai listák- 
nál december 9 és a szenátusi listáknál 

lenctől délután hatig lehet majd a listá- 
kat benyujtani. 

Temesvárott - mint megirtuk - a 
Magyar Párt listája a nyolcadik helyet 

kapta. Ugyancsak a nyolcadik hely ju- 

tott Aradon is a magyarságnak. Ko- 
lozsvárott a magyar lista az ötödik és 
vezetője Bethlen György gróf, a 
Magyar Párt országos elnöke. Brassó- 
ban szintén benyujtották már a magyar 
jelölő listát. A szatmári magyarság 
ismét Jakabffy Elemér dr. nevével 

indul a küzdelembe. Megtörtént a jelölés 
Nagyváradon is, ahol a közbizalom uj- 

ból Hegedüs Nándor mellett nyilat- 
kozott meg. 

gyek. Minden erőfeszitése hiábavaló volt 
és igy nem marad más hátra, mint a fő- 
bizottság elnapolása. 

A legtöbb delegátus már el is hagyta 
tegnap este Genfet. 

jégi 
föl, mint az ötletes rendezőé, 

aki meglepetésszerüen uj szin- 

padi trükkel jön, amelynek kö- 
vetkeztében a jelenet egyszerre 

megváltozik. 
Londoni politikai körökben sokat be- 

szélnek P o ura uin belga poli""s ter- 
vezetéről, amely a Népszövetség reorga- 
nizálására vonatkozik. A tervezet alkal- 
mas lesz arra, hogy a Népszövetséget 
megfiatalitsa és lehetővé tegye Német- 
országnak, Japánnak a visszatérést, 
Amerikának és Szovjetoroszországnak 
pedig a csatlakozást. A tervezet szerint 
különösen nagy változáson menne ke- 
resztül a népszövetségi paktum tizenki- 
lencedik szakasza. 

A tárgyalások gyorsabbak len- 
nének és sürgős esetekben is 
nem kellene sokszor hónapokig 

várni. 
A döntésekhez nem volna többée szükség 

hanem szó- 
többség alapján döntenének. Igy aztán 
megtörténhetik az is, hogy a békerevizió 
kérdését bármely ország felvetheti. 
A leszerelési konferencia tegnap dél- 
után elnöki ülést tartott. 

Elhatározták, hogy a december 
4-re összehivott fő őbizottsági 

ülést januárra halasztják. 

tatnak. Hogy azonban ezek milyen irány- 
elvek alapján és milyen keretekben foly- 

MULÁBAKAT és mindennem 0)] eteke .. 
andázst mérté és legjobb kivitelben keszit üián 

gazda Gyulai János dr vőlegény násznagya 

A Temesvári Magyar Nőegylet nagysza- 
básu előadása: a Régi Erdélyi Lakodalom 
december másodikán, szombaton este kilenc 
órakor és december harmadikán, vasárnap 
délután négy órakor kerül szinre a városi 
szinházban. 

A Magyar Nőegyletnek ez a rendezése ér- 
dekesség és látványosság tekintetében 
egyedülálló a maga nemében. A szereplők 
nagy száma, akiknek soraiban képviselve 
van fiatalság, szépség és ok-sok tehetség 
is, továbbá a nagyszerü magán- és csoport- 
táncszámok, a régi lakodalmi szertartásnak 
szellemes és bohókás epizódjai, a festői jel- 
mezek mind részesei annak a meglepően 
nagy érdeklődésnek, melyet a közönség ezen 
ritka látványosság iránt tanusit. 
Az egyes táncszámok és a csoport-táncok 

máris olyan tökéletesen mennek, a közis- 
merten kíváló Valkay tánetanár betani- 
tása mellett, hogy egy-egy ilyen táncpróba 
fogva tartja a betévedt vendégeket, akik 
nem tudnak eléggé gyönyörködni. 
A Magyar Nőegylet már a vidéki közön- 

ségtől is oly sok előjegyzést kapott a je- 
gyekre, hogy minden valószinüség szerint 
nemcsak kétszer, hanem többször is meg 
fogják ismételni az előadást. A szereplők 
sorában az ismert temesváriakon kivül még 
több vidéki is részt vesz, ugy hölgyek, mint 
férfiak. Az egyes szereplők a következők: 
Az örömatya Gyertyánffy László, öröm- 
anya pedig dr. Litsel Zoltánné lesz. Vőle- 
gény atyja Károlyi Gyula, vőlegény anyja 
dr. Karsay Zoltánné, vőlegény Wildburg 
Walter báró, menyasszony Litsek Sári, fő- 

Litsek Zoltán dr., első násznagyasszony 
Káldy Miklósné; második násznagyasszony 
Begovicsné Darnay Totó, első tréfás meny- 
asszony: Mednyánszky Margit, második tré- 
fás menyasszony Scháffer Magda, első vő- 
fély Kovács Béla, második vőfély Szegedy Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 György, előköszöntők: Weigner Ernő, 

- A Magyac hőegytet etőadásánal szerentői - 
Heókmann Lajos, Klimek Ferenc, vicegaz- 
dák: Bild Ottó, Szilárd Tibor, Molnár Fe- 
renc, Püllök Géza, krónikás Schmidthauer 
Ferenc, bolondos apród Tapavicsky Tíva- 
dar, bakter Péter János, kántor Földváry 
Győző, Mózsi boltos Fejér Vili, szakácsnő 
dr. Kobliszek Emilné, primás Weltner Fri- 
gyes, kontrás Dostal István, bőgösné Helle 
Gizi, koszorus lányok és vőfélyek Keltz Si- 
mon és neje Jakabffy Mária, Keltz Péter és 
Prohászka Irén, Gaal Magda és Bocsánsz- 
ky (Aradról), Jakabffy Erna és Parecz 
György dr., Litsek Akos dr. és Pattyánszky 
Erzsébet, Schaáffer Magda és Dadányi 
György, juhászbojtár Mihályffy Emil, Ju- 
liskája pedig Gaal Gabriella, falusi biró 
Becsky István. Palotást táncolnak: Lázár 
Margit -Neumann B., Erős Emmy--Hat- 
vany Béla, Bautz Manci-Kovács Béla, 
Oberst Edith-Kerek Ferenc, Horváth Ju- 
liska-Kanalas József, Oláh Baba Weig- 
ner J., Czuczor Baba-Csiky Lajos, End- 
resz Bébi-Szegedy György. Toborzót tán- 
colják: Gerdanovics Herta-Totter Olga, 
Erdmann Manci-Eichert Gitta, Andrássy 
Mariska-Tejnor Hugi, Csermák Médi- 
Kümmel Elly. Körmagyart táncolnak: Csik 
Ida-Schmiedthauer Ferenc, Szobolotzky 
Heini-Németh Ferenc, Peres Honka-Dos- 
tal István, Katona Dusi-Scherer Károly, 
Kliegl Vilma-Földváry Győző, Saruga Mu- 
ci-Rohlik Károly, Veterány Piri-Molnár 
Ferenc. A gyermektáncokban résztvesznek: 
Harkányi Klárika, Bauer Hedy és Heny, 
Vuchetich Piroska és Fehérke, Argay Éva 
és Magdi, Rech Lili, Ritter Juci, Kovács Má- 
ria, Kummer Laci, Kon Jancsi és Médi, Be- 
ron Sárika, Ugrai Gabi, Tóth Böske. Ezeken 
kivül meglepetés lesz a sok statiszta szerep- 
lő, akik Temesvár közismert uriasszonyai, 
leányai és urai lesznek. 
A Magyar Nőegylet a vidéki és temesvári 

közönségtől annyi előjegyzést kapott már 

december 11 képez, amikor délelőtt ki- 

Modern mintáju 

Divatfianeilek 

emoeal kétezer hanem többszö 
fogják ismételni a darabot. 
A helyárakat egészen mérsékel 

totta meg a Magyar Nőegylet 
nére, hogy már a rendezéssel járó ki 
többezer leit vettek igénybe. A j 
1ö-től 100 leiig emelkednek. Páh 
260 és 480 lei. Az előadás tiszta 
a karácsonyi szegénysegélyezés 
A diszleteket a tehetséges 
A mberg Imre tervezi. Jegyeket n 
főtől, november 27-től kezdve árusit 
házi pénztár. 
..... 

HiREK 
Pelkes bucsuünn 

Pavác hözségb 
A paráci katolikus magyarság 

zsébet napján ülte meg a templom 
telésének évfordulóján szokásos bu 
pélyét. Ez alkalommal az egész f 
résztvett az ünnépi istentisztelete 
lányok és ifjak által elkészitett és 
kal ékesitett nagy rozmaringcso 
szóval a Türk-féle vendéglőbe k 
diszes csokrot Tóth Mihály első leg 
Marossy Mariska vitték a menet 
vendéglőben, ahol nagyszámu k. 
gyülekezett össze, Tóth Mihály kedv 
plomi verset mondott, majd megke. 
rozmarincsokor elárverezése, amel) 
jövedelmet biztosiított a teraplom 
Vacsora után táncmulatság kezdő 
mulatságon megjelent Bulzu G 
község népszerü román birája is a 
és a kisbiró kiséretében. Bulzu Gy 
ez alkalommal száz leit adomány 
templom javára. Amikor Horvá th 
a Magyar Párt paráci tagozatána 
az adományt kihirdette, a közönség Ie 
megéljenezte a birót. 
Ugyancsak aznap ünnepelték m 

csut a paráci németek is, akik re. 
jelentek a Springer József m 
plébános által celebrált szentmisén 
metek a Wenzel-féle vendéglőben 
meg táncomulatságukat, ahol Stö 
tal első legény bocsátotta árverés 
szes bucsunapi csokort, amelyet B 
ter váltott magához. A táncmulats. 
Gutekunst-féle fiuzenekar szolgál 
muzsikát. 

- Visszahelyezik a bukaresti főp 
mestert. Jelentettük, hogy Bukares 
ros községi tanácsát felfüggesztették 
lene vizsgálatot rendeltek el. Egye 
resti lapok szerint Dobrescu dr. 
resti főpolgármestert hamarosan vi 
lyezik állásába. 

- Elrontott gyomor, bélzavarok, 
gés, kellemetlen szájiz, homlokfá, 
székszorulás, hányás vagy hasmenés 
nél már egy pohár temészetes, 
József" keserüviz gyorsan, biztosan 
lemesen hat. A gyakorlati orvostu 
igazolja, hogy a Ferenc József viz 
lata a sok evés és ivás káros köve 
nyn doteménynek bizon, 

- A szász néptanács meg 
Nagyszebenben tegnap tartotta me 
kuló közgyülését a mult héten 
tott uj szász néptanács. A f 

jegyekre, hogy minden valószinüség szerint egész napon át tartott



RI TÁBLA UJ FőÜGYE- 

elentés szerint a temesvári 

észévé Sovrea Aurél tábla- 

Kki. Sovrea Aurél főügyész, 

ber, másfé év óta müködött 

őtáblánál. 

efektus ma Bukarestbe uta- 

Demeter dr. vármegyei pre- 

élben Bukarestbe utazik, ahol 

megyel prefektusok értekezle- 
ektus ezenkívül jelentést tesz 
terelnöknek és a belügymii 

Jelentésében ismertetni fogja 

ntáli politikai és gazdasági álla- 

szabadság és sajtókalózok, 

aladata és kinövései képezik an- 

adásnak tárgyát, amelyet ma. 
n este kilenc órakor tart 

ich Endre dr. főszerkesztő a 
áz nagytermében. A Magyar 
sági tagozata rendezi az elő- 
yen vendégeket szivesen lát. 

nbovici lett a temesvári postake- 

atója. Bukaresti jelentés szerint 

ári postakerület igazgatójává Go- 

ici Viktort nevezték ki. Golum- 
or két esztendő előtt került Eras- 
svárra és a vasuti postahivatal 

ette át, később pedig a belvárosi 

került. Iyen minőségben látta 

vári postaigazgatóság vezetését 

átlépett eletontórsae szol- 

g lényeges javulása. Go- 

elsőrangu szakember és igy két- 

hozzájárul a posta nivójának 

vesztegető elnyerte méltó bünteté- 

Viltorul foglalkozik a Zeletz ki- 

s megállapitja, hogy a vesztegető 

méltó büntetését. A lap szerint 

r csak az van hátra, hogy a meg- 

ett egyének is a fogházba kerülje- 

tkementes diákegyesület. A buka- 

kok között mozgalom indult meg 

moplitikamentes egyesület létesitésére. 

ilom élén Gomunov joghallgató 

i szervezet ciíme Egyesült Diákok 
Buln é. 

lájasodásnál, köszvénynél és cukor- 

nél a természetes „"Ferenc József" 

z javitja a gyomor és a belek mü- 

és előmozditja az emésztést. 
i .. 

nulmányi kirándulás Egyptomba. 

u állami tisztviselők egy csoport- 

wirban és februárban huszonnyolc 

ete rjedő tanulmányi kirándulást ren- 

u ptomba és Palesztinába. A kirán- 

e ghat 'S4 január 15-én indulnak és feb- 

3 én térnek vissza, tehát a tél egy 

jua met a meleg éghajlat alatt fogják el- 

" Felvilágositásokkal a kirándulás 

izottsága szolgál, amelynek a bu- 

Calea Grivitei 187. szám alatt levő 

moziban van az irodája. A rende- 

ág élén Papazoglu Konstantin 

bukaresti térparancsnok áll. A ren- 

z ttság kilenc lei postabélyeg előze- 
17 idése ellenében prospektust küld. 

lálos kimenetelü baleset történt Uj- 

Petronianti Tódor gazda 

A gazda tizennyole hónapos kis- 

tt az ágyról és olyan sulyos termé- 

rüléseket szenvedett, hogy meghalt. 

i szség megadta a temetési enge- 

nban utasitotta a csendőrséget, 

a meg kit terhel a balesetért 

ó fegyencek felgyujtottak egy 

Newyorki jelentés szerint Phi- 

igyobb fegyházát lázadó 

ajtották. Az egész épület 

ban áll. A f ház belsejéből revol- 

k hallatszanak. Valószinü, hogy 

g épületben a foglyok és a fog- 

özött ádáz harc folyik. A lakosság 

nagy pánik uralkodik, mert attól 

k, hogy a több száz fegyenc kiszaba- 

városban garázdálkodni fog. 

Bethlen István gróf volt magyar mi- 

angliai előadásainak sorát. Kijelentette, 
hogy a békeszerződések nem hozták meg 
Középeurópa számára a várt megnyug- 
vást. Elkövetkezett az idő, amikor a ha- 

talmaknak ezt be kell látni. 

- A Magyar Leánytagozat előadássoro- 

zatában a legközelebbi előadást pénteken, e 
hó 24-én este 7 órakor Amberg Imre 

tartja A jó plakát cimmel. Az egyleti helyi- 

ségben (Magyar Ház) lesz az előadás és 
vendégeket, érdeklődőket szivesen látnak. 

- Az X vonat utasainak, akik a karácso- 

nyi és ujévi ünnepeket az ország egyik leg- 

szebb helyén fogják eltölteni, alkalmat 
nyujtanak arra, hogy a tartózkodási helyük 

közelében levő országos hirü vasmüveket és 

bányákat megtekintsék. Az ut tehát elve- 

zet Oravicára, Aninára és Resicára is. Ezt 

a kirándulást az utasok kivánságára vették 

fel a különböző szórakozások programjába, 

hogy ezáltal a gyönyörü havasi tájat és 

sportterepeket is megtekinthessék. A cse- 

kély résztvételi dijért tehát nemcsak a kü- 

lönböző téli sport és üdülés, hanem komoly 

tanulmány is kinálkozik. Kimeritő tájékoz- 

tatás és jelentkezések a Déeli Hirlap 

kiadóhivatalában. Szentgyörgy-tér 4. Tele- 

fon 2-52. 

- Krizantém-est a Magyar Házban. A 

bánsági Magyar Párt ifjusági tagozatának 

szombati Krizantém-estje iránt máris 

igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az if- 

jusági tagozat gárdája minden tehetségét 

latba veti, hogy egy kellemesen vonzó esté- 

vel fejezze be az őszi tancidényt. Minden 

leánynak egy krizantémmal kedveskedik, a 

ruhatári jegyek pedig egyuttal sorsjegyül, 

szolgálnak az éjfélután megrendezendő 

nagyszabásu virágsorsoláshoz. Olcsó belépti 

dij ellenére is a gardék csak a ruhatári je- 

gyet fizetik meg. 

Két nap alatt két merénylet. Tokiói 

jelentés szerint Vakacsuki, volt ja- 

pán miniszterelnök ellen két napon belül 

két sikertelen merényletet követtek el. 

A volt miniszterelnököt egy nacionalista 

szervezet halálra itélte és a merénylők 

ezt a halálos itéletet igyekeznek végre- 

hajtani. 
- A lippai Magyar Párt Katalin-bálja. A 

Magyar Párt lippai tagozata november 25- 

én, szombaton este 9 órai kezdettel a Cen- 

tral-szálló nagytermében Katalin-bállal 

egybekötött, jótékonycélu müsoros kultur- 

estélyt rendez. Belépődij személyenként 

40, 30, 15 és 10 lei. Az estély tiszta jövedel- 

mét szegény gyermekek karácsonyi felru- 

házására forditják. 

- Bünper nyolc vagon buza körül. 

Bogáros temesi község tizenhat gazdá- 

ja még évek előtt feljelentést tett Per- 

lusz Márton, egykor jómódu nagy- 

szentmiklósi gazda ellen, akinek még 

1927. évben nyolc vagon buzát adtak el. 

Perlusz a gabona métermázsáját nyolc- 

száz leiért vásárolta, de az összegre há- 

rom hónapi hitelt kért. Kiderült hama- 

rosan, hogy Perlusz a nyole vagon bu- 

zát métermázsánkint hétszázötven lei- 

ért nyomban továbbadta anélkül, hogy 

a termelőkkel szemben vállalt kötele- 

zettségeinek eleget tett volna. Az 

ügyészség csalás miatt emelt vádat 

Perlusz ellen, akit azonban a törvény- 

szék bizonyitékok hiányában felmentett. 

Felebbezés folytán az ügy a temesvári 

itélőtábla elé került, de a birák között 

véleménykülönbség támadt és ezért a 

tábai tárgyalást december elselén meg- 

ismétlik. 

GYöZTEK A JORBOLDALI PAR. 

TOK. A spanyolországi vála 

most már meghozták a jobboldali pár- 

tok számára a döntő győzelmet és a pót- 

ni. A jobboldali pártok vezetői k 

tették, hogy kitartanak a köztársasái 

- Bethlen István angiiai előadásai. 

niszterelnök Cambrigeban kezdte meg 

szt. 

énekkar 
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Olcso 

A silány lámpa árán 

az! Uzszeresen fizetjük rá. 

Olcó fényt vásároljon, 

Vegyük tehá! csak a tökéletes, fényerős, 

gazdaságos 

.......
.. 

lampa 
drága világitas. 

csak banika! ta. 

arithatunk meg, de az áram számlán 

ne olcso lámpél! 

IzZzZóLÁMPÁT! 

- Erzsébet-ünnepély Vingán. A vin- 
gai római katolikus énekkar sikerült 

Erzsébet-ünnepélyt tartott. Az 
lelkes mükedvelői gárdája a 

Virágfakadás cimü vigjátékot adta elő. 
Azonkivül szavalatok, dalok - köztük 

egy nápolyi dal - is szerepeltek a mü- 

soron. Az előadás iránt oly nagy ér- 
deklődés nyilvánult meg a közönség ré- 
széről, hogy a rendezőség nem tudta 
már elhelyezni a vendégeket, mert 

szüknek bizonyult a terem. A közönség 

soraiban sok román, német és bolgár 
is volt. A szereplők közül kitüntek: 

Csulják Manci, Dupcza Magda, Kovács 
Juliska, Kubis Sándorné, Molnár Rózsi- 

ka, Scholtz János, Tomcsics József és 

Koszilkov Döme. A rendezés Fer- 

mendzsin János kántor-karnagy ér- 

deme. 

Az érzékeny dollár. S prague, az 

amerikai pénzügyminiszter pénzügyi 

szakértője lemondott állásáról. A lemon- 
dás pénzügyi körökben nagy pánikot 

keltett. Hirére a newyorki tőzsdén a dol- 

lár ismét esett. 

- Leszállitott büntetés. A temesvári ité- 

lőtábla tegnap hirdette ki itéletét Lava- 

tovics József erzsébetvárosi hentesmes- 

ter ügyében, akit a törvényszék egy fiatal 

leány ellen elkövetett erőszak miatt két évi 

börtönre itélt. A temesvári itélőtábla a tör- 

vényszék itéletét enyhiítette és a büntetést 

hat hónapi fogházra szállitotta le. Az itélet 

ellen ugy az ügyész, mint a vádlott felebbe- 

zést jelentett be. 

A NUMERUS CLAUSUS MEGSZI- 

GoORrrASA. A budapesti műüegyetemi 

hallgatók H e rman Miksa rektor vare- 

tése alatt megjelentek H óman Bálint 

kultuszminiszternél és a numerus ciau- 

sus megszigoritását, valamint külföldiek 

részére Magyarországon való munka- 

vállalás megtiltását kérték. A kultuz- 

miniszter megigérte, hogy a kérdést ta- 

nulmányozza. 

- Életunt gazda. 

Mausz Adám gazda felakasztotta magát 

és mire rátaláltak már halott volt. Az ön- 

gyilkos gazda tettének oka anyagi termé- 

szetü volt. Az öngyilkosság a községben 

igaz részvétet váltott ki. 

- Falusi legények erőszakos szereimes- 

kedése. A bánsági Klopodia községben 

az elmult év nyarán egyik este Hink el 

Henrik gazdalegény és szolgája, Koro dy 

János behatoltak Gruber Erzsébet tizen- 

Henriket kilenc hónapi fogházra és nes 

venezer lei kártérités megfizetésére itél 

államforma mellett. ; 
jogerőre emelkedett 

Csene községben 

hat éves leány szobájába és erőszakot kö- 

vettek el ellene. A törvényszék ezért Hinkel 

mig Korody János négy hónapi fogházat 

kapott. A temesvári itélőtábla tegnap az 

elsőfoku biróság itéletét megerősitette és az 

- Magyarország nem folytathat nyo- 

morpolitikát. A magyar képviselőházban 

tegnap Buchinger Manó támadta a 

kormány politikáját. Azt állitotta, hogy 

a magyar kormány a diktaturákkal ba- 

rátkozik, ahelyett, hogy a nyugati de- 

mokráciához keresne közeledést. G ö m- 

bös Gyula miniszterelnök azt válaszol- 

ta, hogy a magyar kormány nem foly- 

tathat nyomorpolitikát, mert az az elve, 

hogy magasabb célokért magasabb esz- 

közökkel kell küzdeni. Magyarország kü- 
Iönben azokkal barátkozik, akik vele ba- 

rátkoznak. 

- Izgatással vádolt magyar ujságiró. 

A szatmári törvényszék most foglalko- 

zott Dénes Sándor ujságiró, a Szamos 

felelős szerkesztőjének ügyével, akit az 

ügyészség a sinfalvai zavargásokról 

megjelent tudósitás miatt izgatással vá- 

dolt. A sinfalvai rombolásokról szóló 

cikkeket a hirszolgálat érdekében irta 
anélkül, hogy azokkal izgatni, vagy lázi- 
tani akart volna. Az érdekes ügyben az 
itéletet a biróság holnap hirdeti ki. 

- Eltemették a meggyiükolt asszonyt. 

Budapesti jelentés szerint a fia által 

meggyilkolt Zemplén Gyuláné, szüle- 
tett Heinrich Johannát tegnap temették 

el a farkasréti temetőben. Férje és gyer- 

mekei nem voltak jelen, csak testvérei. 

= A modern leány és foglalkozása. Erde- 

kes előadás szinhelye lesz wasárnap, októ- 
ber 26-án délelőtt tizenegy órakor a temes- 

vári Tiszti Kaszinó nagyterme, ahol Bu- 

disteanuné, az ismert bukaresti elő- 

adónő, aki Párisban, Bécsben, Prágában és 

Szófiában tartott sikeres előadásokat, mu- 
tatkozik be a temesvári közönségnek. Erde- 

kes előadásának cime a Modern leányok és 

foglalkozásaik. A belépődij husz lei, diákok- 
nak és diáklányoknak tiz lei. 



e 

eddig Murg u Traján vezetett, Moise 

kompromittálni gondolták a patriárkát. 
selgóőellátás, kényelem, gondosság Bu- 

- Megoldás, Kohnt valami csalási 

ügyből kifolyólag többévi fegyházra 

itélik és a fegyházban állandóan pök- 

hendi hangon beszél az őrökkel. 

- Hallja, Kohn, - kiált rá egyszer 

egyik őpr - hogy mer maga velem 

ilyen hangon beszélni? 

Kohn a vállát vonva válaszol: 

- Ha nem tetszik, dobjon ki. 

Westinghouse meghalt. Newyork- 

bóél jelentik: Westinghouse mér- 

nök, a róla elnevezett, világszerte hasz- 

nalt fék feltalálója és a Westinghouse- 
társaság elnöke, 80 éves korában meg- 
halt. 
ÚUj szolgálati beosztás a megyehá- 

zán. Nistor Demeter dr. vármegyei 
prefektus intézkedésére a vármegyei 

uügyészség vezetését Ca petianuMik- 
lós dr. ügyésztől Tei cu Kornél dr. vet- 
te át. A gazdasági hivatal élére, amelyet 

Kornél került. 

- Herzl dózsef kereskedő gyásza. Su- 

lyos csapás érte Herzl József temes- 
ári kereskedőt. Felesége, született Ber- 

ger Regina tegnap hajnalban ötvenhat 

éves korában hosszas szenvedés után 

meghalt Bem-utca huszonnyolc szám 

alatti lakásán. Halálát férjén kivül há- 
rom leánya, Löwinger Béláné, Baumann 

Péterné és Jónás Imréné gyászolják. Te- 
metése csütörtökön délután három óra- 

kor lesz az izraelita temető halottashá- 

zából. 

Hlrontott gyomor, bélzavarok, émely- 

gés, kellemetlen szájiz, homlokfájás, láz, 

székszorulás, hányás vagy hasmenés esetei- 

nél már egy pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz gyorsan, biztosan és kel- 

lemesen hat. 

Valódi nerzsa- és nuiriakabát 
sürgősen, áron alul eladó 

EFI 3H H FF Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

Lonovics-utca folytatása Dóm-téren 
keresztül. Telelen: 18-09. 

Ady Endre iragodtója Révész Béla 
hatalmas müvének ez a kiegészitő kötete 

(A háboru, a házasság, a forradalom 

évei) a rengeteg képpel, kézirattal és 
illusztrációkkal együtt 260 oldal Athe- 
naeum kiadásban, remek kiállitásban, 48 

lei minden könyvkereskedésben, vagy 
ahol nincs, Lepagenál Kolozsvár. 

- Rokkant tisztek nyugdijigénye. Is- 
mételten fogalkoztunk már azoknak a 
volt osztrák-magyar rokkant tiszteknek 

az ügyével, akik Erdély és a Bánság te- 
rületén élnek és akiknek semmiféle 
nyugdijuk nincsen, vagy pedig nyugdi- 

juk olyan csekély, hogy az számba sem 
jöhet. Ezeknek a jogait a tavasszal ho- 
zott törvény most már elismeri ugyan, 
azonban nyugdijaik megállapitása még 
mindig nem történt meg. Ezeknek a volt 
osztrák-magyar rokkant tiszteknek rok- 

kantságuk megállapitása végett novem- 
ber 28-án, kedden délelőtt tiz órakor 
Nagyszebenben a hetedik hadtest egész- 
ségügyi igazgatóságánál kell jelentkezni. 
Temesvárott huszonegy ilyen tiszt él. 

- Tfitokzatos betörés a patriárkánál. 
Cristea Miron patriárkának Campo- 
lungban levő villájába ismeretlen tette- 
sek betörtek. Az éjjeli látogatók értéke- 
ket nem vittek magukkal, hanem feltör- 
ték az iróasztalt s a benne talált iratokat 
össze-visszaszórták. Azt hiszik, hogy bi- 
zonyos iratokat kerestek, amelyekkel 

dapesten a Par K-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 
ott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
alékos engedmény 

Svédország mult évi bajnokcsapata 
tegnap délután mutatkozott be Budapes- 
ten a középeurópai sportközönségnek. A 

svéd bajnokcsapattól a hirek alapján 

mindenki igen jó játékot várt és a své- 

dek beváltották a hozzájuk füzött re- 
ménységeket. Nagyszámu közönség előtt 
igen nivós játék keretében ütköztek meg 
a Fereneváros és Hungária kombinált 
csapatával, amelynek csak erős harc 
után sikerült a svédeket 4:3(2:0) arány- 

ban legyőzni. A stockholmi AIK csatár- 
sora szép kombinativ játékot mutatott 

Az európai futbalisport egyik legje- 
lentősebb eseményének igérkezik az a 
tura, amelyet a napokban kezd meg az 
osztrák válogatott csapat. Az osztrák 
együttes ugyanis november 29-én Glas- 
gowban a skót válogatott ellen játszik, 
december 4-én Londonban az Arsenal 
futballcsapata ellen szerepel és decem- 
ber 10-én Amszterdamban a holland 
válogatott elleni mérkőzéssel fejezi be a 
turát. Sportkörökben az osztrák válo- 
gatott szereplését nagy érdeklődés előzi 
meg, mert a turának az európai és an- 
gliai labdarugás összehasonlitása szem- 
pontjából óriási jelentősége van. Meisl 
Hugó, az osztrák sportvezér a fontos 
erőpróbára tizenhat játékost visz ma- 
gával és ebből a keretből esetről-esetre 
a pillanatnyilag legjobb játékosokból 

Akik a legtöbb gólt lőtték 
A magyar góllövőbajnokságban holt- 

verseny van. A legtöbb gólt Sárosi 
és Takács lőtte, egyenkint tiz góllal. 
A harmadik helyre Toldi került ki- 
lenc góllal, mig Avar, az ujpesti csa- 
tár és Jávor nyolc-nyolc gólt lőttek. 

Kalmár Franciaországban 
Kalmár Franciaországba szerző- 

dik. A Hungária neves játékosát az 
egyik francia csapat kivánja szerződ- 
tetni, amely máris tárgyalásokat foly- 
tat a pesti klubbal. 

Harácsonyi utazás 
Sport 

Szórakozás 

korlátolt számu résztvevők. 

Teljes résztvételi dij 

2000 lei személyenként 

Jelentkezés és tájékoztatás a 

Déli 
kiadóhivatalában 

kellemes fizefési lehetőséggel 

Üdülés 
1933 december 23-tól -1934 január 2-ig. 

Külön vagonok, fentartott helyek, 

Kellemes elszállásolás és kitünő ellátás. 

részletfizetéssel. 

Hirlap 

Temesvar-Belváros, Szt. György-tér 4. 

Sport 
Kemény küzdelem után a kombinált 
magyar együttes legyőzte a svéd 

bajnokcsapatot 
be, de a védelmük nem tudott sikeresen 

szembeszállni a kombinált magyar csa- 
pat támadósorával, amely feltünő lendü- 
lettel küzdött és kitünő játékával kicsi- 

karta a győzelmet. 

Debrecenben tegnap a Bocskai nem 

tudta megismételni a Szeged FC csapata 

ellen azt a játékot, amellyel az elmult 
vasárnap megverte a Ferencvárost. A 
Bocskai tegnap délután a szegedieket 
látta vendégül, akik 1:0 félidő után 1:1 

arányban döntetlent értek el a debreceni 

labdarugók ellen. 

fiz osziták hives válogatott 
legközelebb Angliában játszik 

állitja össze a csapatot. Az osztrák szi- 
neket a turán a következő játékosok 

fogják képviselni: Platzer, Sesta, Braun, 

Smistik, Nausch, Zischek, Sindelár, 

Schall, Gsechweidl, Binder, Bican, Rai- 

ner, Donnenfeld, Müller, Wagner és Ur- 

banek. 

Angliában nagy előkészületeket tesz- 
nek az osztrák csapat fogadására. A 

skótok a glasgowi mérkőzésen négy-öt 
angliai skót futballcsillagot is szerepel- 

tetni akarnak. Az Arsenal igazgatójától 
kölcsön kérték Jamest, a hires skót 

csatárt, de az Arsenal ezt a kérést meg- 

tagadta. Igen nagy formában vannak a 

londoni csapatok is. Az Arsenal igen 

nehéz ellenfele lesz az osztrák váloga- 

tottnak, amelynek játékára mintegy 

hetvenezer nézőt várnak. 

Lugosi győzelmek 

A lugosi Germania futballcsapata 
legutóbb a facsádi sportklub együttesé- 
vel játszott bajnoki mérkőzést, amely- 
ből a lugosiak kerültek ki 2:0 arányban 
győztesen. 

A lugosi Germania sportegylet ping- 
pong csapata a facsádi sportegylet 
ping-pong szakosztályának meghivására 
Facsádra rándult. A lugosi játékosok a 
lelkesen játszó facsádi versenyzőket fö- 
lényesen verték meg és ugy az egyes, 
mint a páros versenyeket megnyerték. 
Az eredmény 24:0 volt a lugosi játéko- 

nem törte le a facsádiakat 

sok javára. Ez az eredmén 

tározták, hogy 1kzelebb 

A Mussolini-stadionban 
év szeptemberében megrend, 
rülő első Európa-bajnokságol 
megjelent. Az olimpiai Program, 
lebonyolitandó verseny mind 
számára két egyéni és egy cs 
zés adható le. A nevezéseket ) 
két héttel a versenyek előtt 
szövetségnek megküldeni. 
nagyon szép lesz. Az első 
szinarany érmet, a második é. 
dik ezüst érmet, a negyedik öt 
hatodik helyezett bronzérmet k 
olaszok száz versenyzőnek megt 
másodosztályu utiköltséget 
napi élelmezésüket vállalják 

A 

Baikántorra Athénbar 
A görög szövetség, amely a 

Balkán futballtorna rendezője 
a résztvevő szövetségekkel, ho 
közelebbi Balkán-tornát no 
seje és tizenötödike között ren 

Athénban. Hir szerint a rom 

ség nem fogadta el a terminus 

latot tett a Balkán olimpi 

vember 25. és december 5-iki 
megrendezésére. * 

Francia-angol mérkőzé 

Az osztrák válogatott turá, 

érdeklődésre tarthatott számol 
ciaországi Ra cing londoni ve 
replése. A francia csapat az 
1:0 arányban vereséget szenvec 
Racing legjobb embere az egyk( 
trák csodakapus Hiden volt, 

maga meg tudta akadályozni 
lok nagyobbarányu győzelmét. 

- Bánsági nyugdijasok közg 
nyugdijasok remélik, hogy 
mány sokkal belátóbb és méli 

lesz velük szemben, mint voltak 
nyugdijasok elhatározták, hogy 
meiket és kivánságaikat a korm 

temes Egyesülete vasárnap, n 
26-án délután három órakor a Be 

Forgács-teremben közgyülést 
amelyre az összes nyugdijasok : 
nését kéri. 

Eldobjuk 
süket rádló-csövelt! Csekély havi 
nében azokat ujakra cse 
készülékét karban tartjuk, akin 
töltjük, javitjuk, 

Rádió Rédei 
Jőzsefváros, Bul. Carol 13. 

son. Lugoson az utóbbi időben 

tyák fenyegetik a járókelők biz 

lugosi hatóságok a beteg állatok 

szigoru rendszabályokat léptettei 

de ennek ellenére a veszett kutyá 

dálkodása még egyre tart. Legutó 

Miklóst, a lugosi kórház ápolóját 

Juliánt és Boka István futballjáté. 
rapta meg veszett kutya. A megn 

neket a kolozsvári Pasteurintézetb 
tották. 

Tartóshullám 
6-0 hónapi : 



az atkalmat é 

vé 

bbi időben a buza a bánsági 
landóan visszaeső árirányzatot 

regnap a 76 kilós buza már 
lei, a 78 kilós pedig 370 lei 

nek magyarázata az, hogy a 
nalmok, mint már emlitettük, 

agos kartelt kötöttek és tegnap 
78-as buzáért 370 leinél többet 

k hajlandók adni. De különben 
elhelyezése igen nehéz és a 
már ezért sem keresik a buzát. 
malmok nem tudják elérni azo- 

a kat a lisztnél, amelyek arány- 

una baromfi és kisállatte- 

megyesület november 25, 26 és 
n, szombaton, vasárnap és 

a belvárosi tüzérkaszárnya fe- 

Közgazdaság 
iszt elhelyezése nehéz, a buzára 
en ajánlat és ez okozza az árak 

visszalejlődését 
ban állanának a buza árával, azért kö- 

vetkezett be a buzaárak lemorzsolódása. 

A buzára egyébként különben sincsen 
ajánlat és egyes vidékeken a gazdák 
már másodszor vetnek, mert az egerek 
nagy pusztitást vittek véghez a vetés- 

ben. A piac többi árai a következők: 

őtengeri 220 lei, ujtengeri azonnalra 

135 lei, decemberre 150 lei, zab 165 lei, 

árpa 165 lei, kismalmi liszt 30/70-es 
kategóriából 680 lei, napraforgómag 

300 lei, korpa zsák nélkül 110 lei, rozs 

275 lei. 

om napis tart a Fauna kisállattenyésztő 

egyesület temesvári kiállitása 
eddig Temesvárott méeg nem került 

nyilvános bemutatásra. A nagyszabásu 

kiállitás nemcsak a szakkörök, tenyész- 

tők és gazdák érdekeit szolgálja, hanem 

vagy nevelőik kiséretében látogathat- 

állitásra kerülő állatokat megismerni. 

A kiállitás látogatási dijai 

gyermekeknek is, akik szülőik, tanitóik 

nak el oda és alkalmuk lesz az ott ki- 

is lényege- 

sebben alacsonyabbak az eddigieknél. A 
nagy látogatottságot előmozditja az a 
körülmény is, hogy az ország bármely 

részéből érkező érdeklődők az állam- 
vasut összes vonalain féláru jeggyel 

utazhatnak. A Temesvárra utazásnál 

egész jegyet kell váltani, amely azután 

a kiállitási igazolvány felmutatása elle- 

nében a visszautazásra is használható. 

Ski-ruhák 

részesitsék 

A GYARIPAR A PROTEKCIóS REND- 

SZER ELLEN. Bukarestből jelentik, hogy 

az Ügir küldöttsége tegnap felkereste Tata- 

rescu munkaügyi minisztert és a gyárak pa- 

naszait adta elő. 

hogy az állami rendeléseket ne adják ki 

egyes kedvezményezett 

abban az egész gyáripart. 

szünetei a dunai személyszállitás. 

mán Folyamhajózási Társaság közli, hogy 

Galac és Turnszeverin 

irányból ma indulnak az 

szállitó hajók. A dunai személyszállitás is- 

mét csak a tavasszal kezdődik. 

Országos vásár Temesvárott. A legköze- 

lebbi országos vásárt december 15-én és 

16-án - pénteki és szombati napon tart- 

ják meg. Mindkét napon lesz állatvásár es 

ipari cikkek kirakodó vására. 

Arra kérték a minisztert, 

cégeknek, hanem 

A Ro- 

között mindkét 

utolsó személy- 

gyermekek es telnőtteknek 
minden szinben legolcsóbban 

Duschnitz R.-r-nal 
Temesvár Gyaárvarós 

Rözmunkak létesülnek és hidak épülnek. 
Bukarestben szerdán délután miniszterközi 

értekezlet folyt le, amelyen Bratianu Dinu, 

Franasovici Richárd, Tatarescu és Slavescu 

Viktor vettek részt. Tárgyaltak az inséges 

a legkénye- 
sebb izlést is 

kielégiti 
vidékek lakosságának felsegitéséről és meg- 

állapodtak arra vonatkozólag, hogy az ál- 

lam különböző közmunkákat végeztet és igy 

a szorult helyzetben levő lakosságot kere- 

sethez juttátja. Elhatározták, hogy ennek a Csütörtök, noember 23. 
aurdájában - mint jelentettük 

dö tást rendez. A mostani kiállitá- 

jsi elyan állatfaj is szerepel, amely 
sees c9x cosesee 

73. folytatás. 

honnan fenyeget a veszedelem, arról még 
sen- 

m volt fogalma, minden esetre azonban elha- 

, hogy Rasputinra még fokozottabban 
fognak 

i, mint eddig. 

él védőosztályt állitottak fel tehát a 
rendőrség 

en, amelynek főnöke a kitünő Globatschev 
volt 

k az osztálynak az volt a feladata, hogy a 

megvédelmezze. 
állandóan őrizték házát a rendőrök 

és ha 

sputin, rendőrügynökök követték min- 

kik il n alkalmakkor minden gyanus 

a nagy közönségnek is sok tanulságos 

ismeretet és kellemes szórakozást nyujt. 

Hasznos lesz a kiállitás látogatása a 
9x0xE9x-E!e--ELeselek egeseeseseseeet 

ee 

áratlan veszélyekkel vagy támadásokkal 

ügyü emberekkel szemben. 

több hidat épitenek. 
mozgalomnak a keretében Besszarábiában 

segessessegesessspesesesseek 

legtöbb merényleti kisérletnek a hátterében egy volt 

barát, a multakban már emlitett I11iodor atya ál- 

lott, aki egykori kenyeres pajtásának legengesztelhe- 

tetlenebb ellensége lett. 

Igy még nem gyülöltek embert, mint Iliodor a sta- 

recet. Egy reggel például Rasputin autója egy hatal- 

mas farakás előtt zökkent meg hirtelen. Ismeretlen 

alakok dobálták a hasábokat a száguldó kocsi elé, 

hogy azt felboritsák és szerencsétlenséget okozzanak. 

Szerencsére a soffőr hatalmas lélekjelenléttel az 

utolsó pillanatban megállitotta az autót, igy a bent- 

ülőket nem érte baj. Az egyik merénylőt azonban el- 

gázolta az autó. 

A többi gonosztevők szétszaladtak. 

Csakhamar a rendőrség lefülelte az egész társa- 

ságot. 

Kiderült, hogy mindannyian szerencsétlen parasz- 

tok voltak Zariznból, Illiodor atya kastélyából, aki 

őket a merényletre feltüzelte. 
Jellemző Rasputin jóságára, hogy ő maga járt 

közbe a biróságnál, hogy a szerencsétlenek e
llen szün- 

tessék meg az eljárást és szabadon bocsássák őket. 

Még pénzt is adott nekik, meg élelmet, hogy haza- 

mehessenek. Rasputin ilyen ember volt. Ki
merithetet- 

lenül engedékeny és megbocsátó a szegény, vagy egy- 

A rendő rséget természetesen rendkivül izgatta a 

Rasp 

tek, hogy felkutassák, kik társaság tagjai és hol 

székelnek azok. Azonban egyelőre hiába nyomoz
tak, 

utin ellen intézett összeesküvés. Mindent elköv
et 

ködött 

Capitol-mozi: Esküvő a Wolfgang taván. 

Apolló-mozi: Hasenklein nem tehet róla 
gessee e 

hiába kutattak, nem tudták felfedezni azokat a szála- 

kat, amelyek a veszedelmes összeesküvés felé ve- 

zettek. 

Végre mégis csak akadt némi nyom. 

Sokat beszéltek egy idő óta egy társaságról, valami 

játékklubról a külső Mars-téren, amelyben állitólag 
sokkal fontosabb, titkoltabb dolgok is történnek, mint 

szórakozás és játek. 
A rendőrség emberel megtigyelés alá vettek a 

gánosan álló palotát, egyik-másik közülük t 

a játéktermekbe is, de nem tudtak semmi olyat sem 

észlelni, ami gyanakodásuknak alapos tápot et 

volna. 

Csak annyit tudtak meg hogy ebben a klubban a 

játék mellett politika is folyik mivel az orosz nemzeti 

párt tagjai látogattak el legnagyobb számban késő 

estéken a klub helyiségeibe. 
Egyik napon mégis valamelyik detektiv érdekes je 

lenségnek jött a nyomára. Ejnek idején, amidőn má 

alig lézengtek néhányan a hajnali órák felé a klubban, 

egy udvari szobának az ablaka mindig bizonyos por- 

tos időben kivilágosodott. 
Megvesztegették tehát a klub egyik komornyi já 

aki csakhamar értékes adatokkal szolgált. A klub em 

zatnetok mert ő 1 
volt alkalmazva, fent ele egy másik ko 10 

(Folyt. köv,),) 



mellé állást keres. A háztartásban segéd- 

Mdászvétel 

Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 

Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

3. OLDAL 

Rádió 
Csütörtök, november 25: Bukarest. 1: 

Aőadás gramofonlemezekkel. Budapest. 11: 

Welolvasás és közben gramofonlemezek. 1.5: 

Fenekari hangverseny. 2.30: Szervánszky 

szalonzenekara. 4: Testnevelési előadás. 5: 

Bárány Ferenc meséi. 6: Gazdatanfolyam. 

6.30: A Somogyi szalonzenekar játéka. 

7.30: Kovrig János előadása. 8§: Tóth Erzsi 

fipteóhivdetések 

pn 
26 éves müszerész 

saját mühellyel, némi készpénzzel ren- 
delkező leány vagy asszony ismeretségét 

keresi házasság céljából. Leveleket „Há- 
zasság" jeligére a kiadóba kérek. (3645) 

ikalmazás 1 

1000 leiért 

önálló kenyere lehet. Megtanitom szabni, 

varrni. Szalon „Tempó", Józsefváros, 

Kossuth Lajos-u. 19. (3624) 

Tiszta, szorgalmas 

mindenest azonnalra keresek. Gyárvá- 
ros, Uri-utca 27. (3655) 

flást heves 
ÁApolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 

nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Megbizható kisasszony 
ki németül perfektül beszél, gyermek 

kezik. III. ker., Dózsa-utca 43. (3652) 

Használt irógép 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat tele- 

fon 2-52-re kérünk. (3639) 

Eladó tanya 

a Vadászerdő mentén 13 hold prima föld 
és épületekkel. Erdeklődni Ujszentesen 
104. sz. alatt, Tóth Jánosnénál. (3644) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Transzmissziókat 
keresünk vételre 40-100 mm-ig minden 
hosszuságban. „Vulcan" gépmühely, Ti- 
misoara IV., Str. Pop de Basesti 15. Te- 
lefon 724. (3642) 

Aki jól és olcsón 
tüzifát akar venni, annak Basch An- 
dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- 
pázsit-utca sarok. Telefon 1-23. (3610) 

Detaileladás. Engrosár. 

kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 

Bramofonzene. 6: Vegyes zene. 8.40: Opera 

lemezek. 10.30: Meller magyar vonósné- 
gyes. 11.30: Csorba Dezső és cigányzeneka- 
rának játéka a Brittania szállóból. Közben 
angolnyelvü előadás. Bécs. 12.30: Zenekari 
hangversert 2.10: Müvészlemezek. 4.55.: 
Filmlemezek. 6: Az őszről szóló dalok. 8: 
Egyházi zene. 9: Az Angelna cimü vigopera 
előadása. 11.25: Tánczene dalokkal. Bel- 
grád. 12.20: Gramofonzene. 1.5: Rádióze- 
kar. 8: Gramofonzene. 9: Enekhangver- 
seny. 9.30: A belgrádi filharmonikusok 
hangversenye. 11.10: Tánczene. Berlin. 10: 
Vidám-est. 11: Tánczene. Breslau. 5: Kávé- 

és Kalmár Pál énekestje. 9.30: Gramofon- l házi zene. 8: Apró zenemüvek. 9.10: Vidám 
:.:.:...:..:...........................::.:::::.:..:....::::.:::::::::::::::::::::::::::::::: 99-x-x--x-(98ee9eÍe 

Vennék fajtiszta 

házőrző magyar kuvasz kölyökkutyát. 

Ajánlatot „Kuvasz" jeligére kiadóba ké- 
rek. (3632) 

Jó állapotban 
levő régi ablakok és 1 bejárati ajtó el- 
adó. Bővebbet Alapitványi Pénztárnál, 

zene. 12.10: Tánczene. Hamburg. 9: Hang- 

verseny. 10.30: Vidám kardalok. 11.30.: 

Tánczene. Königswusterhausen. 3: Olasz 

operarészletek. 6.20: Keletporosz dalok. 8: 

Bajor népzene-est. 10: Rádió-oratórium. 

Lipcse. 5: Délutáni zene. 6: Népzene. Mün- 

chen. 8: Népzene. 9.5: Apró zenemüvek. 10: 

Szórakoztató zene. Milánó. 6.10: Gramofon- 

zene. 9: Gramofonzene. 9.30: Operaelőadás. 

Prága. 1.10: Gramofonzene. 4.30: Gramo- 

fonzene. 5: Schrammel-zene. 5.50: Gyer- 

mekzene. 6.25: Gramofonzene. 9.10: Fuvós- 

zene. 10.20: A kisántánt és Lengyelország 

népszerü dalai. 11.20: Dalest. Róma. 6.15: 

Kifogástalan 

állapotban levő „Columbia" patefon, le- 

mezekkel, eladó. Ugyanott telepes rádió 

megvételre kerestetik. Blaskovics-telep, 

Blaskovics-utca 32. sz. (3654) 

eseomem 

fakás 

és kicsinyben. - valamint 
köszén, faszén, koksz és pbrikett 
szintén legiutányosabban szerezhető be 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timiscara-Józsetváros, Hunyadi-ut 50 
Telefon 10-12 

í Eladó 
egy 28 fiókos üzletállvány, egy pult és 
egy nyitott állvány. Kotruczné, III. ker., 
Püspök-ut 5. (3650) 

Bőrkabát javitás, 
tisztitás, festés és vasalás 200. lei. 
Postán küldött kabátokat is vállalok. 

Belváros, Lonovics-u. 1. (3627) 

Irodának alkalmas 
Olecsó tiüzifa 2 utcai szobás lakás és két üzlethelyiség, 

mindennemü, vagontételben Belváros, Lonovich-utca 4. sz. alatt 
azonnalra kiadó. Érdeklődni: Dr. Braun, 
III, Missits-utca 9. (3623) 

1938, NOVEI 

Délutáni hangverseny. 
rista hangversenye. 10: Zene 
seny. Strassburg. 8.20: Köl 
Gramofonzene. 10.30: Hangye 
holm. 6.45: Gramofonzene. 8.5 
zene. 11: Szórakoztató zene. 
Játék két zongorán. 5.25: Dallen 
Dalkettősök. 6.20: Heged a 

Könnyü zene. 10.15: Indián d1 
11: Vidám lemezek. Zágráb. 
kar. 9: Hangverseny. 11.15.: Oro 

és balalajkazene. 

Butorozott szobál 
egymásbanyilók, 3 ággyal, k 
tal. Agynemiüvel 1800. -, ané 
lei. V., Blaskovits-telep, Geml. 

Munkástelepen kiadó 
egy ház, melyben egy jólmené 
van táncteremmel és lakássa 
más üzletnek is alkalmas. Bő 

pitványi Pénztárnál, Belváro 

utca 1. 

Életvidáma... 
és fiatalos marad, ha mindennapi itala 

melynek rendszeres fogyasztása felírissiti 
szervezetét, megtisztitja vérét a savas je- 
rakódaástól, feliavitja emésztéset és fokozza 
vesemüködését. 
Kérjen kóstolót és ösmertető leirást! 
OMBEO- Vezérképviselet: Timisoara, Str. 

Bonnaz 21. :: Kapható: Minden patikában 
és drogériában. Amigó József, Temesvár IV. ker., Bega- 

balsor 20.Horgony-palota mellett. (3653) 

Filléres 

osztályu 

zése esetén indul. 

(esirkepiac) (1219) 
..... 

Nyomatott a sTemesvarar Zeitung" körforgogépen. 

gyorsvonat 
Bukarestbe 

Indulás Temesvárról 1933 novemberhó 29-énreggel 
Erkezés Bukarestbe aznap este 
Visszaindulás Eukarestből december hó 2-án este 
Visszaérkezés Temesvárra december 3-án reggei 
Pontos menetrendet legközelebb közlünk 

Részivételi dij: Oda és vissza különgyorsvonat I-od 
osztályu számozott 
ülésü kocsikban 

Oda és vissza különgyorsvonat H-od 

3 napi teljes ellátássai elsőrangu ét- 
teremben és 3 napi szálloda, vala- 
mint autó, vasutról 1 42 l 

és vasutta.. el 

Az ellátás áll: A szállodában reggeli, káve, 
süteménnyel, ebéd és vacsora Restaurant Öteteleseanuban: ebéd, leves 
sült köritéssel, tészta vagy sajt, vacsora sült köritéssel, tészta vagy sajt. 

Autocar Bukarest megtekintésére 15 résztvevő je- 
lentkezése esetén személyenkint 60 lei. A körutazás 21/, óráig tart. 

A különvonat minimálisan 200 személy jelentke- 

Ha csak 100 résztvevő jelentkezik, akkor ugyanezen ár és felté- 
telek mellett menetrendszerű gyorsvonaton III-ad osztályon, azonban 
számozott üllőhelyekkel társasutazást inditunkkk 

100 utasnál kevesebb jelentkező esetén fentartjuk magunk- 
nak, hogy az egész akciót lemondjuk. 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
(Szt. György-tér 4 szám. Telefon 2-52k 

776 lei 
számozott ülesü kocsikban 

tea vagy csokoládé, 

Ön még nem ismeri az ujszente 
nélküli zenekart, amely olcsó é 

Társulnék 
központi telektulajdonossal, 

épitene. Ajánlatokat „Központ 
lajdonos" jeligére a kiadóba k 

önnek még nincs jő fényii 
A jó fénykép a legérdei 
ajándék. 

A Roncskevics modern foló m 
eErzsébetváros, Telekh 

késziti a legmodernebb, 
kidolgozásu fotókat, csa 
gyermek felvételeket 
olcsóbb áron. 

Az igazi fényképe Roncskevi 

H. szépakarle 

taráben a „Fekete Sash 
Belváros, Szent György 

azonnal és jutányosa 
eszközöltetne 

Timisoara I, Str. Len 
Teleion 74 

DELI HIRLA 


